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پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 6

 1 در تولید بستنی از شکر و در تولید ماشین از فلز استفاده می‌شود.
 2 حرف اضافۀ کلمۀ »چیرگی«، »بر« است و در جای خالی دوم با 
توجه به پیام منفی این جمله و مفهوم آن، نیاز به عبارتی مثل »علی‌رغم« یا »به رغم« است.

 3 مرتب‌شدۀ این جمله به صورت زیر است:
»اول، محنت غرقه شدن نچشیده بود و قدر سلامت کشتی نمی‌دانست.«

نهمین کلمه »سلامت« است که مجموع شماره‌های حروف آن برابر 75 است.

که  دارد  وجود  واژه‌هایی   »4« و   »1« گزینه‌های  آغاز  در   4 
باشند. در  پاسخ سؤال  گزینه نمی‌توانند  این دو  گزاره هستند، پس  ارتباط‌دهندۀ دو 
گزینۀ »3« هم گزارۀ »ج« با گزارۀ »د« کامل نمی‌شود و نیمه‌کاره می‌ماند، پس گزینۀ 

»3« هم حذف می‌شود.

یک‌نقطه  استان‌های  از  سؤال  صورت  در  نوشته‌شده  الگوی   5 
)همدان(، دونقطه )ایلام( و سه‌نقطه )گلستان( تشکیل شده است، پس استان بعدی 

باید چهارنقطه )بوشهر( باشد.

گزینۀ »1«: یزد
گزینۀ »2«: قزوین
گزینۀ »4«: گیلان 

 6 رمزگشایی رابطه:
←+ ه 16 ←+ ر/ س 11 ←+ ی/ ا 2 ←− چ/ و 1 ح

←+ ظ 16 ←+ ز/ ت 11 ←+ پ/ ب 2 ←− ت/ ا 1 ث

 7 
´]¼øH ³ Z » Ì H: ← ← ← ← ←2 5 4 1 3/ / / / گزینۀ »1«: 

ZH¼¶: Z H » ³← ← ← ←5 3 4 2/ / / گزینۀ »2«: 

Í¶I]: Ì ³ H Z← ← ← ←1 2 3 5/ / / گزینۀ »3«: 

Ì¼µ\¶: Ì » ³ Z ³← ← ← ← ←1 4 2 5 2/ / / / گزینۀ »4«: 

 8 زنجیرۀ صورت سؤال به صورت زیر است:
ب ب ت ث پ/ ب ب ت ث پ/ ب ب ت ث پ/ ب ب ت ث پ

 9 مفهوم ضرب‌المثل این است که »کسی یا چیزی در محلی که 
انتظار می‌رود نیست« و عبارت گزینۀ »4« هم همین معنی را می‌رساند. 

از  دسته  این  زندگی  چگونگی  مورچه‌ها«  »اجتماع  از  منظور   10 

جانوران است و متن صورت سؤال نیز در مورد زندگی این دسته حشرات سخن گفته است.

 11 واژۀ »انطباق‌پذیری« به معنی »سازگاری« است و در متن یکی 

از دلایل موفقیت مورچه‌ها شمرده شده است. 

 12 در متن سؤال به ابزار دفاعی این حشره اشاره‌ای نشده است.

 13 »پسرخالۀ پسرعمۀ من« همان »پسرعمۀ دیگر من« و »دایی 

پسرعمۀ من«، »پدر یا عموی من« است که با توجه به گزینه‌ها »همسر مادرم« می‌شود. 

← فرشته ← ارض یا زمین/ مَلکَ  ← پادشاه / مِلک   14 مَلکِ 

 15 این توصیفات بیانگر ویژگی »ادیب« یا »سخن‌دان« است.

16 

گر از   17 شکل »ب« نمای شکل »الف« از سمت راست آن است. ا

سمت راست به شکل »ج« نگاه کنیم، به صورت گزینۀ »1« دیده می‌شود.

18 

) :دو وجه رنگی ) ( ) ( )4 2 4 2 4 2 24× + × + × = � 19 

) :صفر وجه رنگی ) ( ) ( )4 2 4 2 4 2 8− × − × − = �

 20 چون صبح زود به سمت خورشید حرکت کرده است یعنی دارد 

به سمت شرق می‌رود.

ت پ + ث ج = الف چ + الف ب �
 1 1 2 2+ = + → =? ? �

و  باشد  مهندس‌ناظر  نمی‌تواند  پس  است،  کرده  ازدواج  سینا   21 

کنار مالک نشسته است، پس مالک هم نیست. از طرف دیگر سینا فرزند سورنا است، 
پس سورنا هم مهندس‌ناظر نیست. در نتیجه سپنتا مهندس‌ناظر و سورنا مالک است.

22 

23 

24 

پنجشنبهچهارشنبهسه‌شنبهدوشنبهیکشنبهشنبه

اصفهانمشهدتبریزتبریزاصفهانمشهدحالت اول

مشهداصفهاناصفهانتبریزمشهدتبریزحالت دوم

هر حالت دیگری نیز در نظر بگیرید به همین جواب خواهید رسید.

25 

پنجشنبهچهارشنبهسه‌شنبهدوشنبهیکشنبهشنبه

اصفهانمشهدتبریزتبریزاصفهانمشهد

کثر 4 روز فاصله است. بین سفر اول به مشهد )شنبه( و سفر دوم به اصفهان )پنجشنبه( حدا
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26 

پنجشنبهچهارشنبهسه‌شنبهدوشنبهیکشنبهشنبه

اصفهانتبریزتبریزمشهداصفهانمشهد

 27 با استفاده از جملۀ »الف«:

مطابق شکل بالا، نقطۀ »ک« ممکن است در شرق یا غرب نقطۀ »ل« )جاهایی که با 
ستاره مشخص شده‌اند( یا حتی در خود موقعیت »ل« قرار بگیرد. پس با جملۀ »الف« 

نمی‌توان جایگاه دقیق »ک« و موقعیت آن نسبت به »ل« را تعیین کرد.
با استفاده از جملۀ »ب«:

پس به کمک جملۀ »ب« می‌توان موقعیت نقطۀ »ل« را نسبت به نقطۀ »ک« تعیین کرد.
 C حرف بالا را تعیین می‌کند، پس حرف بالا   28 علامت یا

است. حرف پایین مربوط به جایگاه مثلث است.
 29 عددی بر 3 بخش‌پذیر است که مجموع ارقامش بر 3 بخش‌پذیر 

باشد پس ارقام آن یکی از 5 حالت زیر است:
3 3 5 7, , , → 4 جا برای رقم 7 3 جا برای رقم 5× 12= عدد �

 3 3 3 3 1, , , → jkø �
 3 5 5 5 4, , , → jkø �
 3 7 7 7 4, , , → jkø �
 5 7 5 7 6, , , → jkø �
واحد،  2 مرحله  هر  در  راست  به  چپ  از  دقیقه‌شمار  عقربۀ   30 

3 واحد و 4 واحد به عقب برمی‌گردد، پس در مرحلۀ بعدی باید 5 واحد به عقب برگردد 
که در این صورت روی عدد 9 قرار می‌گیرد. 

 31 مجموع اعداد هر قسمت برابر 150 است.

32 

 30 50 5 70 25 40 60 10 290+ + + + + + + = �

33 

ابتدا شکل را نسبت به خط 1 متقارن می‌کنیم و بعد که شکل کامل شد، نسبت به 

گر خانه‌ای  خط 2؛ پس از آن دوباره تقارن شکل را نسبت به خط 1 چک می‌کنیم. ا

اضافه شده، دوباره باید تقارن را با خط 2 چک کنیم و به همین ترتیب ادامه می‌دهیم.

 63 10 7 3 4 2 63 3 3 4 2
21 8

÷ − × − × = ÷ × − ×( ) ( )��� �� � � 34 

 = × − = − =21 3 8 63 8 55 �
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37 

96731125739100ورودی

54211107270مرحلۀ 1

02771012154مرحلۀ 2

38 

 54367312958368ورودی
2018212452448مرحلۀ 1

4824452211820مرحلۀ 2
مرتب از بزرگ به کوچک

2182021244548مرحلۀ 3

البته نیاز نبود تا مرحلۀ 3 پیش برویم، چون ارقام بعد از مرحلۀ 1 تغییری نمی‌کنند.

−3

ضرب ارقام

مرتب کردن مرحلۀ 1 از آخر به اول
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39 

 4 5 20× = � 40 

 20 1 2 40× × = �
 40 2 2 160× × = �

 41 عدد 5 جایی در الگوی تناوب ندارد چون با اعداد دیگر تکرار 

گر عدد 5 را  7 است )4تا 4تا تکرار می‌شوند(؛ ا 6 9 4, , , نمی‌شود. بستۀ اعداد تناوب

کنار بگذاریم باید دنبال عدد 2023امُ باشیم.

 

2023

3

4

�
→ سومین عدد این بسته 9 است.  �

حرکت  وسط  مربع  سمت  به   4 4× مربع یک  مرحله  هر  در   42 

)به  پایینی.  مربع  بعد  و  راست  مربع سمت  بالایی، سپس   4 4× مربع ابتدا  می‌کند؛ 
جهت هاشورها هم دقت کنید.(

43 

44 

 45 در خانه‌های 9، 7 و 3، دو شکل داخل یکدیگر قرار دارند. 

شکل‌های خانه‌های 8، 6 و 1 همگی باز هستند و از خطوط صاف و مورب یا منحنی 
ساخته شده‌اند.

شکل‌های خانه‌های 5، 4 و 2 هرکدام یکی از شکل‌های هندسی هستند.

 46 در تمامی گزینه‌ها 3 منحنی و 2 خط داریم ولی در این گزینه 

2 منحنی و 3 خط داریم.

47 

 48 به ترتیب قرارگیری شکل‌ها و لایه‌ها توجه کنید. 

گر شکل‌های ردیف بالایی و ردیف سمت چپی را روی هم قرار   49 ا

دهیم به شکل متناظر آن‌ها در خانۀ مورد نظر می‌رسیم؛ این اتفاق در شکل 7 رخ 
نداده است )نقطۀ بالای لوزی(. 

گر تمامی قسمت‌های رنگی را کنار هم قرار دهیم   50 در هر ردیف ا

به یک دایرۀ رنگی کامل می‌رسیم، پس پاسخ صحیح گزینۀ »2« است.

 51 مربع خارج از شش‌ضلعی هربار 2 خانه در جهت عقربۀ ساعت 

حرکت می‌کند. مثلث خارج از شش‌ضلعی هربار یک خانه در خلاف جهت عقربۀ ساعت 
حرکت می‌کند. دایرۀ سیاه ابتدا یک خانه، سپس 2 خانه و سپس 3 خانه در خلاف جهت 
عقربه‌های ساعت حرکت می‌کند. خطی که به صورت قطر در شش‌ضلعی رسم شده و 
‌پررنگ‌تر است، یک واحد در جهت عقربه‌های ساعت حرکت می‌کند و خط کم‌رنگ‌تر
2 واحد در جهت عقربه‌های ساعت حرکت می‌کند؛ پس پاسخ صحیح گزینۀ »4« است. 

 52 

53 

گزینه‌ها‌ی »1«، »2« و »3« دوران‌یافتۀ هم و هر سه به شکل تصویر بالا هستند. 

54 

 پاسخ این تیپ از سؤالات همان تصویر شکل نسبت به آینۀ عمودی است.

پیدا  دوران  درجه   90 پایینی  شکل  راست،  سمت  تصویر  در   55 

می‌کند و بزرگ‌تر می‌شود و در جای خود قرار می‌گیرد. شکل وسطی 90 درجه دوران 

پیدا می‌کند، کوچک‌تر می‌شود و به بالای شکل منتقل می‌شود. شکل بالایی 90 درجه 

دوران پیدا می‌کند و درون شکل پایینی قرار می‌گیرد. 

جداشدۀ  قسمت‌های  همان  گزینه  هر  در  چپی  سمت  شکل   56 

شکل سمت راست است ولی در گزینۀ »3« با قطعه‌های شکل سمت چپ می‌توانیم 

مستطیل بسازیم، نه ذوزنقه.

گر در اولی یک خط عمودی   57 دنبالۀ شکل‌ها یکی‌درمیان است. ا

ک کنیم و آن را به خط افقی تبدیل کنیم، به شکل سوم می‌رسیم. پس از شکل سوم  پا

ک می‌کنیم و به جای آن یک خط افقی می‌کشیم. یک خط عمودی پا

 58 ماشین 1: تمامی شکل‌ها با تصویرشان در آب جایگزین می‌شوند.

ماشین 2: جای شکل‌های اول و سوم عوض می‌شود. 

ماشین 3: رنگ شکل‌ها عوض می‌شود. 

ماشین 4: شکل وسطی 90 درجه پادساعتگرد دوران می‌یابد. 

59 

 Ω Ω Ω# # # #− −=  60 الگوی تکرارشونده:�


